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Comunicat de presă 

București, 2 aprilie 2010 

 

Ziua Internaţională de Conştientizare a Autismului 

 

Pe 18 decembrie 2007 Adunarea Generală a Naţiunilor Unite a declarat ziua de 2 Aprilie drept 
Zi Internaţională de Conştientizare a Autismului.  

Autism România va marca acestă zi  prin acțiuni ce se vor derula pe parcursul întregii luni și 
vor avea menirea să atragă atenția autorităților asupra efectelor autismului asupra persoanelor 
cu autism și a familiilor lor și vor sublinia necesitatea luării unor măsuri urgente, complexe și 
coerente pentru îmbunătățirea situaţiei:  

 Trimiterea la guvern și comisiile de specialitate din Parlament a unui document in 

care solicităm crearea și adoptarea unei strategii naționale pentru persoanele cu 
autism; 

 Trimiterea de amendamente la propunerea de lege a educației naționale în care 
solicităm intoducerea în mod explicit a autismului printre nevoile educaționale 
speciale în legea educației, amendament esențial din perspectiva noastră; 

 Crearea unei propuneri de politică publică privind nevoile educaționale ale copiilor și 
tinerilor autism și promovarea acesteia în cadrul unei conferințe.  

 

Situaţia din România  

După ratele internaţionale de prevalenţă recente (anul 2009 -1 /100), estimăm că în România ar 
fi peste 30.000 de copii afectaţi de o Tulburare din Spectrul Autismului. Nu există nici o 
statistică oficială nici în ceea ce priveşte numărul de copii, cu atît mai puţin cel al adulţilor, 
întrucît, dupa 18 ani, ei primesc alte diagnostice, neadecvate, în general de boală psihică: 
psihoză-schizofrenie. Autismul NU este însă o boală psihică, ci o condiţie de natură 
neurobiolgică, ce nu dispare după 18 ani. Numărul copiilor afectaţi de TSA este mai mare decît 
al celor cu diabet, cancer sau SIDA la un loc.  

Problemele pe care le întîmpină acum familiile afectate deTSA sînt multiple şi profunde:  

o nediagnosticarea la timp a copiilor şi nediagnosticarea corectă a majorității adulţilor,  

o lipsa serviciilor de intervenţie timpurie adecvată, a celor educaţionale adecvate, de 
dezvoltare profesională şi de tranziţie spre viaţa adultă, de sprijin în angajare în muncă, 
de locuire, recreere, de sprijin pentru familii, 

o lipsa profesioniştilor formaţi în TSA şi a oportunităţilor de formare iniţială şi continuă 
pentru aceştia.  

Toate acestea au consecinţe foarte grave asupra calităţii vieţii prezente şi viitoare a persoanelor 
cu autism şi a familiilor lor în ansamblu, fiind necesare masuri urgente din partea autorităților, 
măsuri pe care AUTISM ROMANIA le solicită a fi luate neîntîrziat. 
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